

GLASUL



Sătmărilor

Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

MARTI, 2 noiembrie 2004

ANUL III • Nr. 621 • 16 pagini • 6.000 lei

În perioada octombrie-decembrie 2004

Fundația Hygeia derulează un proiect pentru evaluarea instituțiilor rezidențiale pentru persoanele cu handicap



Fundația Hygeia în perioada octombrie - decembrie 2004 derulează proiectul „Evaluarea instituțiilor rezidențiale pentru

persoanele cu handicap arondate Inspecției Regionale Satu Mare” finanțat de către Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei

- Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap.

Orice instituție într-o perioadă de tranziție trece de obicei printr-o etapă foarte dificilă care este propria sa schimbare. Scopul proiectului, care are la bază prevederile Strategiei naționale privind protecția specială și integrarea socială a persoanelor cu handicap din România, este formularea unor decizii privind restructurarea celor 17 instituții rezidențiale din regiunea Nord Vest (județele Satu Mare, Maramureș, Sălaj, Bihor, Bistrița Năsăud, Cluj) și identificarea nevoilor de servicii comunitare alternative și complementare la nivelul localităților țintă. Cele 17 instituții din Regiunea Nord Vest în prezent găzduiesc peste 2300 de per-

soane.

Evaluarea instituțiilor cuprinde următoarele domenii majore: context social, cultural, religios; beneficiari; resurse umane; resurse materiale și resurse financiare. Un grup de peste 20 de specialiști format din asistenți sociali, psihologi, economiști, sociologi, ingineri și juriști culeg date despre instituțiile beneficiare ale proiectului prin interviu, anchetă, observare directă, analiză statistică și de documente, respectiv măsurători / evaluări tehnice.

În urma interpretării informațiilor obținute se va elabora un raport de evaluare despre sistemul rezidențial pe județe și pe întreaga regiune, cuprinzând propunerile specialiștilor pentru fiecare instituție în parte privind închiderea -

restructurarea - modernizarea instituțiilor sau înființarea de noi servicii alternative comunitare și complementare.

Restructurarea instituțională urmărește creșterea calității vieții rezidenților și reducerea costurilor prin: umanizarea instituțiilor existente prin schimbarea atitudinii față de beneficiari; transformarea unităților existente din unități pasive, de internare și supraveghere medico-socială a persoanelor cu handicap, în unități care duc o politică activă de integrare socioprofesională a persoanelor cu handicap; stabilirea clară a obiectivelor și a mandatului fiecărei instituții; revizuirea criteriilor de admitere în instituții; elaborarea și asigurarea standardelor minime de viață în instituții; întocmirea și apli-

carea planurilor de intervenție individualizate pentru fiecare beneficiar, bazate pe nevoile și potențialul fiecăruia; schimbarea concepției manageriale a directorilor acestor instituții, echilibrarea structurii de personal în instituții din perspectiva abilitării și integrării persoanelor cu handicap; creșterea numărului de personal specializat; acordarea de atenție selecționării, pregătirii și motivării personalului în cadrul instituției.

În aceeași perioadă Fundația Hygeia implementează și proiectul similar de evaluare a celor 25 de instituții rezidențiale pentru persoanele cu handicap arondate Inspecției Regionale Mureș în județele Alba, Brașov, Harghita, Covasna, Mureș și Sibiu. ■